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Odborná úroveň: 

 
 

Dosažené výsledky, přínos a praktická využitelnost práce*:  

Student se v práci přehledně členěné do 6 kapitol věnoval především simulaci dynamického chování deskového 
otopného tělesa, tj. otopného tělesa imaginárně osazeného regulačním ventilem s termostatickou hlavicí (P-
regulátor). V teoretické části jsou popsány dynamické děje odehrávající se v otopných tělesech, konstanty a 
proměnné, které se v nich uplatňují. Je rovněž uvedena teorie aproximace přechodových stavů o různých řádech. 
Jsou uvedeny různé přístupy k řešení dynamiky, ale těžiště práce je v simulačním softwaru Matlab Simulink, kde 
diplomant nejprve vysvětluje funkce jednotlivých bloků a v praktické části je postupně skládá v jeden celek 
funkčního modelu. 

Využitelnost této práce spočívá především v následné aplikaci získaného modelu na jiné typy otopných těles a 
získání přehledu o jejich dynamice bez nutnosti použití náročného experimentu. V neposlední řadě je tato práce 
dobrým výchozím podkladem pro další zkoumání dynamiky otopných těles a vědecko-výzkumnou činnost.  

   Připomínky k práci*:  

Student jen prokázal, že je schopen řešit i takový poměrně náročný teoreticko-vědní úkol a to včetně korektního 
citování využitých informačních zdrojů. V předložené práci je minimum jazykových chyb či překlepů a má 
příkladnou grafickou úroveň.  

Co bych vytkl je místy netechnické vyjadřování a ne zcela správná, či úplná formulace některých teoretických 
pasáží práce. Například na obrázku 3.6 není vyznačena křivka náběhu, ale izoterma. Nebo na straně 41 
diplomant popisuje, že je jako vstup do modelu třeba „zadat polovinu hodnoty pásma proporcionality“, ale co to 
je, jakou veličinu si máme představit, to uvedeno není (stačilo by uvést alespoň jednotku [K]). Vhodné by bylo i 
vložit stať proč vlastně využíváme povrchové teploty otopného tělesa a více popsat vlastní náběh a chladnutí 
otopného tělesa - jasně definovat veličiny a jak se případně mění a jak na dynamiku působí. 

Obecně bych si v jednotlivých kapitolách práce představoval hlubší teoretický rozbor problematiky a konkrétnější 
vytčení jednotlivých předpokladů a také jasné omezení použitelnosti vytvořeného modelu. Dále postrádám 
alespoň nástin teorie P-regulátoru resp. termostatické hlavice, k čemuž je finální model směřován. 

Nicméně práce jako celek, navíc vzhledem k oboru diplomanta, je velice přehledná a kvalitní, s kvalitním 
konkrétním výstupem. 
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*) V případě nedostatku místa použijte druhou stranu. 
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Otázky na uchazeče*:  

Vysvětlete prosím, proč jste pro Vás model zvolil dvě různé aproximace (dvě přenosové funkce) – jaké to má 
výhody? 

Proč je model schopen simulovat maximálně 98 % nového ustáleného stavu? 
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